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CAMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO -ACRE

Rua Hugo Carneiro, n° 567 -Bairro Basque

ATA PLENARIA,  DE  19  DE JUNHO  DE  2024.

Ata  da  quadrag6sima  oitava  Sess2io Ordinaria  da  Quarta

Sess5o    Legislativa    da    D6cima    Quinta    Legislatura    da

Camara  Municipal de Rio Branco, estado do Acre.

Aos dezenove dias do mes de junho do ano de 2024, as oito  horas, no Plenario da Camara  Municipal de
Rio Branco; sob a  presidencia  do vereador Raimundo Nen6m, secretariado pelo vereador Fabio Aratij.o,

presentes   ainda   os   Vereadores:   Arnaldo   Barros,   Cap.   N.   Lima,   C6lio   Gadelha,   Elzinha   Mendonea,
Francisco  Piaba,  Hildegard  Pascoal,  lsmael  Machado, James do  LACEN, Joaquim  Florencio,  Lene  Petec5o e

Samir Bestene;  foi  declarada  aberta  a  sessao.  A  ata  da  sess5o  anterior foi  aprovada  por  unanimidade.
Aberta a TRIBUNA  POPULAR.  Sr.  Raimundo Castro,  professor de  danea, assomou a tribuna. Agradeceu
ao vereador Joaquim  Florencio  pelo  apoio  ao  movimento  atrav6s  do  aporte  de  emendas.  Destacou  o
fator  social  do  proj.eta.  Vereador  Joaquim  Florencio  assomou  a  tribuna  e   reiterou  apoio  a  causa.
Agradecjmentos e registro fotogfafico.  Encerrada a tribuna popular.  Na sequencia, em atendimento ao
Requerimento n°75/2024, o espago foi destinado a equipe do programa Asfalta Rio Branco, os senhores
Abdel Barbosa  Derze -Djretor Operacional da  EMURB e Jos6 Escobar, diretor de obras da Secretaria de
lnfraestrutura.  Os  mesmos  assomaram a  tribuna  e apresentaram  relat6rio da  execucao  do  programa.
Inscritos, fizeram uso da  palavra os edis. Vereador Joao Marcos Luz enalteceu o avango do projeto, que

questionou  a  politica  de  prioridade  de  beneficio das  ruas. Vereador Cap.  N.  Lima fez  uso  da  palavra  e
projetou formalizas5o de dendncia, caso comprovada a  influencia  politica  na  priorizacao do trabalho de
recuperac5o das vias do programa Asfalta  Rio Branco. Jos6 Escobar confirmou prioridade aos corredores
de  6nibus.  Recha¢ou  interferencia  politico-partidaria.  Atestou  a  qualidade  dos  insumos  utilizados  nas

obras.  Sr.  Abdel  corroborou  a  presteza  dos  servi€os  e  reiterou  a  lisura  da  execugao  do  programa  de
asfaltamento  das  ruas.  Vereador  Samir  Bestene,  em  sua  fala,  indagou  sobre  o  estoque  de  material
mat6ria-prima  de  execu€ao do  projeto.  Questionou  ainda  a  possibilidade  de  jnclus5o  das vias  do  Ruas
do  Povo.  Levantou  dendncias  referentes  a  A€ao  do  'Bota  Fora'  e,  por fim,  solicitou  o  cronograma  do

programa  Asfalta  Rio  Branco.  Sr.  Abdel,  em  resposta,  discorreu  sobre  os  desafios  enfrentados  pela
equipe: custos e logfstica. Quanto ao cronograma, tencionou a entrega. Vereador Fabio Aradjo alertou

para a  precariedade da sinaliza¢§o das obras do programa. Cobrou detalhes da execu€ao do proj.eto nas
vias judicializadas do `Ruas do Povo',  informacao confirmada  pela  equipe. Vereador C6lio Gadelha, em
tempo, lamentou a ausencia da ct]pula do Executivo e questionou a morosjdade na finaliza€ao das obras
e a  qualidade dos servi¢os.  Vereadoi.a Elzinha Mendonca trouxe sete  indagae6es, estas,  copiadas aos

gestores  presentes  e  embasadas  sobre:  Ordens  de  servi€os  com  dinheiro  em  caixa;  Dependencia  do
programa  de  emprestimos;  Qualidade  da  massa  asfaltica  empenhada;  Servicos  incompletos  nas  ruas;
Aus6ncia   da   fiscalizag5o   de   irregularidades;   Ameaca   do   crime   organizado   as  frentes   de  trabalho;
Plataformas  de  transparencia.   Em   resposta,   os   presentes  desconheceram   casos  de   importuna€ao
criminosa.  Voltaram  a  tratar dos  desafios da  dinamica  estrutural  de  Rio  Branco.  Relataram  problemas
de  documenta¢ao  das  empresas  detentoras  da  concessao  das  obras.  Confirmaram  a  dependencia  de
empenho para conclusao do programa. Atestaram o inicio das obras com reservas pr6prias.  Destacaram
a acompanhamento do TCE e  da  SEINFRA as obras. Validaram a transparencia  dos servicos, atrav6s da
disponibiliza€ao   do   portal   `De  Olho   na   Obra'.  Vereador  Arnaldo  Barros  indagou  a   quantidade  de
trabalhadores  e  presumiu  a  necessidade  de  novas  contrata€6es.  Vereador  Cap.  N.  Lima  alertou  para

possiveis complicag6es ao programa com as empresas contratadas. Veread
de  profissional  da  assist6ncia  social  nas  obras  pdblicas  d

Petecao sugeriu a
e.  Vereador  lsmael
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Machado   indagou  sobre  a   interrupc5o  das  obras   no   bairro  Altamira.   Lamentou  a  fato  e   cobrou

posicionamento  da  equipe.  Considera¢6es e  registro fotografico.  Encerrado  o Ato. Aberto o PEQUENO
EXPEDIENTE.  Vereadora  Lene Petecao  assomou  a  tribuna.  Lamentou  similaridade  de  projeto  seu  com
de  outro  parlamentar e  reivindicou  a  autoria  do  PL  Rhuamm  vai  a  Escola.  Vereador Joao  Marcos  Luz
assomou  a  tribuna.  Relatou  a  hist6ria  da  pequena  escritora  Laura.  Enalteceu  o  programa  educacional
`Aluno  Nota   10'.   Defendeu  seu  projeto  de  lei,  que  prev6  a  proibicao  da   presenca  de  criancas  nas

manifestac6es LGBTQIA+. Tencionou realizacao de audiencia  pdblica  para discuss5o da pauta. Vereador

Cap.  N.  Lima  assomou  a  tribuna.  Saiu  em  defesa  da  famflia  tradicional  e  do  direito  da  crianca  e  do
adolescente.   Manifestou   cc>ncordancia   com  o   PL  do  vereador  Joao  Marcos   referente  a   tematica.
Vereadora  Elzinha  Mendonca  assomou  a  tribuna.  Tratou  da  tematica  da  conscientizac5o  contra  a
violencia a  pessoa  idosa.  Indicou a Secretaria  Municipal de  Educac5o -SEME, a  inclusao,  no Curriculo de

Ensino, a€5es educativas de valoriza€ao do  idoso.  Prestou  relato  pessoal acerca  da  pauta. J5 em  outra
frente,  a  edil  registrou  agenda  no  Tancredo  Neves -Rua  Sao  Francisco,  e  repassou  as  demandas  dos
moradores  via  indica€6es  ao  Executivo.  Por fim,  cobrou  a  pauta€ao  do  Projeto  de  Lei  Complementar
n°11/2024.  Vereador  Samir  Bestene assomou  a  tribuna.  Comemorou a  vinda  da  equipe  responsavel

pelo  programa  Asfalta  Rio  Branco  a  CMRB.  Destacou  o  avanco  da  resoluc5o  do  imbr6glio  do  Ruas  do
Povo.  Parabenizou  os  contadores  do  Municipio  pela  nota  A  na  avaliaeao junto  ao  Tesouro  Nacional.

Vereador  F5bio  Aratijo  assomou  a  tribuna.  Fez  ressalvas  a  gerencia  do  programa  Asfalta  Rio  Branco:
falta de  insumos e  recursos para andamento das obras.  Em questao de ordem, vereador Joao Marcos
Luz  justificou  a   ausencia  do  vereador  Francisco  Piaba.  Encerrado  o  pequeno  expediente.  Aberto  o
GRANDE  EXPEDIENTE.  Vereador  lsmael  Machado  assomou  a  tribuna.  Apresentou  proj.eto  de  lei  que
institui  o  programa  Cartao  Material  Escolar  no  ambito  da  rede  pdblica  de  ensino  do  Municipio  de  Rio

Branco. Contextualizou a  mat6ria  e solicitou apoio dos  pares na aprovac5o do PL. J5 em outra frente, o

parlamentar   evidenciou   a   necessidade   de   melhorias   no   Cemit6rio  Jardim   da   Saudade.   Ademais,
requereu  realizac5o de  audi6ncia  pdblica,  5  de I.ulho,  para  an5lise  do  Relat6rio  Resumido da  Execuc§o

Or€ament5ria  do  2°  Bimestre  e  Relat6rjo  de  Gest5o  Fiscal  do  1°  Quadrimestre,  ambos  do  exercfcio  de
2024.   Reiterou   indicac5o   para   revitalizac5o  do  Calcadao  Rajmundo   Esc6cio.   Fez  defesa   do   projeto

Rhuamm,  rede  de  apoio  pauta  de  seu  mandato  e  o  diferenciou  do  PL  de  autoria  da  vereadora  Lene
Petecao.  Em  quest5o de  ordem,  vereador C€lio  Gadelha antecipou I.ustificativa  de  ausencia  na  sessao
de   amanha.   Vereador  Joao   Marcos  Luz  assomou   a   tribuna.   Manifestou   concordancia   com   o   PL
1904/2024.  Defendeu  o  amplo  debate  da  proposicao.  Em  apartes:  Lene  Petecao  e  Samir  Bestene.
Encerrado o grande expediente.  Nada mais havendo a constar, a sess5o foi encerr
os devi.dos fins,  foi  lavrada  a  presente  ata  que,  ap6s ser lida  e aprovada  por unani

por ele, Presidente, e, par mim, secretario.

RA,MUNDae
Presidente

a as 11h37.  E, para
idade, foi assinada


